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FICHA TÉCNICA

3

1000 ENTREVISTAS

Erro amostral: ±3,16%

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Utilizou-se uma amostragem não

probabilística cumprindo-se quotas por sexo,

idade e distrito.

A seleção dos entrevistados foi realizada

através de geração aleatória de números de

“telemóvel” mantendo a proporção dos 3

principais operadores.

UNIVERSO:

Eleitores recenseados em Portugal,

de ambos os sexos e com 18 ou mais

anos: 9.260.214 eleitores (fonte BDRE

31-12-2023).

A PITAGÓRICA, Investigação e

Estudos de Mercado S.A utilizou neste

estudo a recolha dos dados através

de entrevista telefónica, suportado

por um sistema CATI – Computer

Assisted Telephone Interviewing, com

validação automática e em sistema

Auto Dial.

AMOSTRA:

A amostra obtida foi de 1000

indivíduos, este valor traduz um grau

de confiança de 95,5%, com uma

margem de erro de ± 3,16%.

A recolha da informação foi da

responsabilidade da Pitagórica.

A amostra foi recolhida entre os dias

14 e 21 de abril de 2025.



FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO

Sondagem realizada pela Pitagórica para a TVI, CNN Portugal, TSF, JN e O Jogo, com o objetivo de avaliar a opinião

dos Portugueses sobre temas relacionados com a atualidade do país. O trabalho de campo decorreu entre os dias

14 e 21 de abril de 2025.

A amostra foi recolhida de forma aleatória junto de eleitores Portugueses recenseados e foi devidamente

estratificada por género, idade e região. Foram realizadas 1751 tentativas de contacto, para alcançarmos 1000

entrevistas efetivas, pelo que a taxa de resposta foi de 57,11%. As 1.000 entrevistas telefónicas recolhidas

correspondem a uma margem de erro máxima de +/- 3,16% para um nível de confiança de 95,5%.

A direção técnica do estudo é da responsabilidade de Rita Marques da Silva. A ficha técnica completa, bem como

todos os resultados, foram depositados junto da ERC - Entidade Reguladora da Comunicação Social que os

disponibilizará para consulta online.



INTENÇÃO VOTO LEGISLATIVAS



VOTO DIRETO S/DIST.
INDECISOS

VOTO DIRETO C/DIST.
INDECISOS

AD
Luís Montenegro

29,4%
34,8%

[31,8% – 37,8%]

PS
Pedro Nuno Santos

23,8%
28,1%

[25,3% – 30,9%]

CHEGA
André Ventura

12,9%
15,2%

[12,9% – 17,5%]

IL

Rui Rocha
6,3%

7,4%
[5,7% – 9,1%]

Livre
Rui Tavares

3,7%
4,4%

[3,1% – 5,7%]

CDU
Paulo Raimundo

3,5%
4,1%

[2,8% – 5,4%]

BE
Mariana Mortágua

1,6%
1,9%

[1,0% – 2,8%]

PAN
Inês Sousa Real

0,5%
0,6%

[0,1% – 1,1%]

O+B/N 2,9%
3,5%

[2,3% – 4,7%]

Indecisos 15,4% ---

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO COM DISTRIBUIÇÃO 

PROPORCIONAL DE INDECISOS

AD e PS estão separados por 

6,7pp (acima da margem de 

erro ±3,16%). 
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Jan'25 Fev'25
Semana 1

Mar'25

Semana 2

Mar'25
Abr'25 Mai'25

Luís Montenegro (AD) 28,7 29,0 29,8 28,2 28,0 29,4

Pedro Nuno Santos (PS) 23,5 24,0 22,8 24,2 22,6 23,8

André Ventura (Chega) 14,2 14,8 14,5 11,4 12,1 12,9

Rui Rocha (IL) 5,0 5,5 4,3 5,6 4,9 6,3

Rui Tavares (Livre) 2,8 3,3 4,0 2,2 4,5 3,7

Paulo Raimundo (CDU) 3,5 3,0 3,0 2,6 2,8 3,5

Mariana Mortágua (BE) 3,8 2,8 1,3 2,4 2,2 1,6

Inês Sousa Real (PAN) 1,3 1,8 1,3 1,6 0,4 0,5

Indecisos 12,5 12,0 16,5 16,0 18,6 15,4

O+B/N 4,7 3,8 2,5 5,8 3,9 2,9

28,7
29,0 29,8

28,2 28,0 29,4

23,5

24,0
22,8

24,2
22,6 23,8

14,2
14,8

14,5 11,4 12,1 12,9

5,0
5,5 4,3

5,6

4,9 6,3

2,8 3,3

4,0

2,2

4,5 3,7

3,5
3,0 3,0 2,6

2,8

3,5
3,8

2,8
1,3

2,4
2,2

1,6

1,3 1,8 1,3 1,6
0,4

0,5

12,5
12,0

16,5
16,0

18,6

15,4

4,7 3,8

2,5

5,8

3,9
2,9

Distância entre 

AD e PS aumenta 

ligeiramente face 

à vaga anterior 
(passa de 5,4pp 

para 5,6pp).

A maior descida 

regista-se entre 
os indecisos.

Voto SEM distribuição de indecisos (%)

↑1,4pp

↑1,2pp

↑0,8pp

↑1,4pp

↓0,8pp

↑0,7pp

↓0,6pp

↑0,1pp

↓3,2pp

↓1,0pp
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Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a Abr’25

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS



Jan'25 Fev'25
Semana 1

Mar'25

Semana 2

Mar'25
Abr'25 Mai'25

Luís Montenegro (AD) 32,9 33,0 35,6 33,5 34,4 34,8

Pedro Nuno Santos (PS) 26,9 27,3 27,2 28,8 27,8 28,1

André Ventura (Chega) 16,3 16,8 17,4 13,5 14,9 15,2

Rui Rocha (IL) 5,7 6,3 5,1 6,7 6,0 7,4

Rui Tavares (Livre) 3,1 3,7 4,8 2,7 5,5 4,4

Paulo Raimundo (CDU) 4,0 3,4 3,6 3,0 3,4 4,1

Mariana Mortágua (BE) 4,3 3,1 1,5 2,9 2,7 1,9

Inês Sousa Real (PAN) 1,4 2,0 1,5 1,9 0,5 0,6

O+B/N 5,4 4,4 3,3 7,0 4,8 3,5

32,9
33,0

35,6 33,5 34,4
34,8

26,9
27,3 27,2

28,8 27,8
28,1

16,3
16,8 17,4

13,5 14,9
15,2

5,7
6,3

5,1
6,7

6,0
7,4

3,1
3,7

4,8

2,7

5,5
4,4

4,0
3,4 3,6

3,0

3,4

4,14,3

3,1
1,5

2,9

2,7
1,9

1,4
2,0 1,5 1,9

0,5

0,6

5,4
4,4

3,3

7,0

4,8 3,5

A distância entre 

AD e PS sem 
alterações face a 
abril (passa de 

6,6pp para 

6,7pp).

IL é o partido que 

mais sobe, 

enquanto que 

Livre e BE são os 
únicos que 

registam 

descidas.

Voto COM distribuição de indecisos (%)

↑0,4pp

↑0,3pp

↑0,3pp

↑1,4pp

↓1,1pp

↑0,7pp

↓0,8pp

↑0,1pp

↓1,3pp
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Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

↓ ↑ = Variações face a Abr’25



Distância entre 

AD e PS

DISTÂNCIA ENTRE AD (Luís Montenegro) e PS (Pedro Nuno Santos)
(%) VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS

AD com maior intenção de voto

PS com maior intenção de voto

5,6

7,6

3,8

-4,0

-0,8

14,8

18,1

15,1

-5,9

8,6

7,8

-2,4

8,2

8,8

-3,6

11,7

Total

Masculino

Feminino

18-24 anos

25-34 anos

35-44 anos

45-54 anos

55-64 anos

65 e mais anos

Classe A/B

Classe C1

Classe C2/D

Norte

Centro

Lisboa

Sul + Ilhas
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INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos



Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS MARÇO 2024 – LEGISLATIVAS MAIO 2025

AD
Luís

Montenegro

PS
Pedro Nuno 

Santos

CDU 
Paulo 

Raimundo

BE 
Mariana 

Mortágua

PAN 
Inês Sousa 

Real

Livre 
Rui Tavares

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
Rui Rocha

O+B/N Indecisos Total

AD 67,3% 1,6% 0,3% 0,3% --- --- 3,0% 4,1% 1,6% 21,8% 100,0%

PS 6,3% 77,1% 0,7% 0,4% 0,7% 1,8% 0,4% 0,4% 1,4% 10,8% 100,0%

CDU --- --- 85,7% --- --- 2,9% --- --- 2,9% 8,5% 100,0%

BE 3,1% 6,3% --- 40,6% --- 18,8% --- 3,1% 3,1% 25,0% 100,0%

PAN 25,0% --- --- 12,5% 37,5% --- --- --- --- 25,0% 100,0%

LIVRE 2,6% 10,3% 2,6% --- --- 64,1% --- 2,6% 2,6% 15,2% 100,0%

CHEGA 10,0% 1,4% --- --- --- --- 81,4% 0,7% 1,4% 5,1% 100,0%

IL 8,9% 1,8% --- --- --- --- --- 76,8% --- 12,5% 100,0%

O+B/N 11,1% 11,1% 2,8% --- --- --- 8,3% 2,8% 38,9% 25,0% 100,0%

Total 29,4% 23,8% 3,5% 1,6% 0,5% 3,7% 12,9% 6,3% 2,9% 15,4% 100,0%

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS MARÇO 2024 – LEGISLATIVAS MAIO 2025

AD
Luís

Montenegro

PS
Pedro Nuno 

Santos

CDU 
Paulo 

Raimundo

BE 
Mariana 

Mortágua

PAN 
Inês Sousa 

Real

Livre 
Rui Tavares

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
Rui Rocha

O+B/N Indecisos Total

AD 24,9% 0,6% 0,1% 0,1% --- --- 1,1% 1,5% 0,6% 8,1% 37,0%

PS 1,8% 21,9% 0,2% 0,1% 0,2% 0,5% 0,1% 0,1% 0,4% 3,1% 28,4%

CDU --- --- 3,0% --- --- 0,1% --- --- 0,1% 0,3% 3,5%

BE 0,1% 0,2% --- 1,3% --- 0,6% --- 0,1% 0,1% 0,8% 3,2%

PAN 0,2% --- --- 0,1% 0,3% --- --- --- --- 0,2% 0,8%

LIVRE 0,1% 0,4% 0,1% --- --- 2,5% --- 0,1% 0,1% 0,6% 3,9%

CHEGA 1,4% 0,2% --- --- --- --- 11,4% 0,1% 0,2% 0,7% 14,0%

IL 0,5% 0,1% --- --- --- --- --- 4,3% --- 0,7% 5,6%

O+B/N 0,4% 0,4% 0,1% --- --- --- 0,3% 0,1% 1,4% 0,9% 3,6%

Total 29,4% 23,8% 3,5% 1,6% 0,5% 3,7% 12,9% 6,3% 2,9% 15,4% 100,0%
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INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 11
Q2 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 

em que partido votaria? (%)

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

AD – Luis Montenegro 29,4 31,3 29,8 25,6

PS – Pedro Nuno Santos 23,8 22,7 22,0 28,0

CHEGA – André Ventura 12,9 10,0 13,3 17,2

IL – Rui Rocha 6,3 7,2 8,1 2,4

LIVRE – Rui Tavares 3,7 5,0 4,2 0,8

CDU – Paulo Raimundo 3,5 3,6 2,7 4,4

BE – Mariana Mortágua 1,6 1,9 1,2 1,6

PAN – Inês Sousa Real 0,5 0,5 0,9 ---

O+B/N 2,9 3,0 3,0 2,8

Indecisos 15,4 14,8 14,8 17,2

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD – Luis Montenegro 29,4 29,3 29,5 21,8 19,5 29,0 32,7 37,1 31,0

PS – Pedro Nuno Santos 23,8 21,7 25,7 25,8 20,3 14,2 14,6 22,0 36,9

CHEGA – André Ventura 12,9 15,9 10,2 12,1 16,3 16,8 20,5 10,1 6,3

IL – Rui Rocha 6,3 8,7 4,2 8,9 14,6 5,2 9,4 3,8 1,5

LIVRE – Rui Tavares 3,7 4,0 3,4 2,4 4,9 6,5 4,7 3,1 1,9

CDU – Paulo Raimundo 3,5 3,8 3,2 4,0 7,3 0,6 1,2 3,8 4,5

BE – Mariana Mortágua 1,6 1,1 2,1 --- 0,8 1,3 2,3 0,6 3,0

PAN – Inês Sousa Real 0,5 0,2 0,8 --- 1,6 0,6 0,6 0,6 ---

O+B/N 2,9 2,1 3,5 4,0 1,7 3,2 1,1 5,1 2,6

Indecisos 15,4 13,2 17,4 21,0 13,0 22,6 12,9 13,8 12,3



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 12Q2 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 
em que partido votaria? (%)

INTENÇÃO VOTO 
LEGISLATIVAS

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

AD – Luis Montenegro 29,4 31,6 33,3 21,9 32,3

PS – Pedro Nuno Santos 23,8 23,4 24,5 25,5 20,6

CHEGA – André Ventura 12,9 11,4 13,9 14,4 12,3

IL – Rui Rocha 6,3 6,0 6,5 6,8 5,8

LIVRE – Rui Tavares 3,7 4,0 4,2 4,7 0,6

CDU – Paulo Raimundo 3,5 2,0 2,3 5,8 4,5

BE – Mariana Mortágua 1,6 2,0 --- 1,8 2,6

PAN – Inês Sousa Real 0,5 0,6 0,5 0,4 0,6

O+B/N 2,9 3,3 1,4 1,4 6,5

Indecisos 15,4 15,7 13,4 17,3 14,2

VOTO DIRETO S/DIST. INDECISOS (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

AD – Luis Montenegro 29,4 6,3 67,3 --- 3,1 25,0 2,6 10,0 8,9 11,1

PS – Pedro Nuno Santos 23,8 77,1 1,6 --- 6,3 --- 10,3 1,4 1,8 11,1

CHEGA – André Ventura 12,9 0,4 3,0 --- --- --- --- 81,4 --- 8,3

IL – Rui Rocha 6,3 0,4 4,1 --- 3,1 --- 2,6 0,7 76,8 2,8

LIVRE – Rui Tavares 3,7 1,8 --- 2,9 18,8 --- 64,1 --- --- ---

CDU – Paulo Raimundo 3,5 0,7 0,3 85,7 --- --- 2,6 --- --- 2,8

BE – Mariana Mortágua 1,6 0,4 0,3 --- 40,6 12,5 --- --- --- ---

PAN – Inês Sousa Real 0,5 0,7 --- --- --- 37,5 --- --- --- ---

O+B/N 2,9 1,3 1,5 2,8 3,1 --- 2,4 1,5 --- 38,9

Indecisos 15,4 10,9 21,9 8,6 25,0 25,0 15,4 5,0 12,5 25,0

*Base sem relevância estatística



AVALIAÇÃO 1º MINISTRO E LÍDERES OPOSIÇÃO



A atuação de Luís 

Montenegro 

enquanto 

1º Ministro 
(51% de avaliações 

positivas e 44% de 

avaliações negativas) 

é melhor avaliada 

que a de Pedro 

Nuno Santos 
(32% avaliações 

positivas 64% de 

avaliações negativas)

e de André Ventura 
(18% de avaliações 

positivas e 80% 

negativas).

Q3 – Como avalia na sua opinião, a atuação do 1º Ministro Luís Montenegro? (%)

Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)
Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Muito Boa

Boa

Má

Avaliação Atuação

Muito Má

Primeiro Ministro
Luís Montenegro

7%

44%

31%

13%

2%

30%

44%

20%

Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos

Ns/Nr 5% 4%

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

4%

14%

25%

55%

Líder do Chega
André Ventura

2%

14



JAN’25 FEV’25
Semana 1 

MAR’25

Semana 2 

MAR’25
ABR’25 MAI’25JAN’25 FEV’25

Semana 1 

MAR’25

Semana 2 

MAR’25
ABR’25 MAI’25

31 28
35 35

28
32

59

63
56 57

66 64

10

9 9 8 6 4

Boa/ Muito Boa Má /Muito Má Ns/Nr

Pedro Nuno Santos 

e Luís Montenegro 

registam subidas 

nas avaliações 

positivas face à 

vaga anterior (4pp 

e 1pp, 

respetivamente), 

enquanto André 

Ventura mantém a 

avaliação.

15

Como tem sido a atuação? 

JAN’25 FEV’25
Semana 1 

MAR’25

Semana 2 

MAR’25
ABR’25 MAI’25

53
54 52

47 50 51

38
36 38

46
44 44

9
10 10 7 6 5

=

↓ ↑ = Variações face a Abr’25

26
25

22 19 18 18

69
70

75 77 80 80

5
5 3 4 2

2

=

=

↑1pp

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores
BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Q3 – Na sua opinião, a atuação do 1º Ministro, Luís Montenegro? (%)

Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)
Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

↓2pp

↓1pp

↑4pp

↓2pp =



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 16Q3 – Como avalia na sua opinião, a atuação do 1º Ministro Luís Montenegro? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Muito má 13 13 12 15

Má 31 30 32 29

Boa 44 45 43 43

Muito boa 7 8 8 6

Ns/Nr 5 4 5 7

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito má 13 13 13 16 17 11 15 11 12

Má 31 30 31 33 24 29 30 27 36

Boa 44 44 43 41 49 48 44 43 40

Muito boa 7 9 6 6 6 6 9 11 7

Ns/Nr 5 4 7 4 4 6 2 8 5



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 17Q3 – Como avalia na sua opinião, a atuação do 1º Ministro Luís Montenegro? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Muito má 13 12 13 17 10

Má 31 29 28 35 28

Boa 44 45 44 39 49

Muito boa 7 9 9 4 8

Ns/Nr 5 5 6 5 5

Avaliação atuação Primeiro Ministro 
Luís Montenegro (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Muito má 13 18 2 49 22 25 21 22 7 17

Má 31 48 10 37 44 25 53 40 23 39

Boa 44 26 68 9 28 38 26 29 66 36

Muito boa 7 2 17 --- --- --- --- 5 --- ---

Ns/Nr 5 6 3 5 6 12 --- 4 4 8

*Base sem relevância estatística



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 18Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Muito má 20 18 23 19

Má 44 48 39 42

Boa 30 27 32 32

Muito boa 2 3 2 3

Ns/Nr 4 4 4 4

Avaliação atuação Líder da 
Oposição Pedro Nuno Santos (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito má 20 24 17 20 22 21 26 25 12

Má 44 44 43 44 45 48 47 42 39

Boa 30 28 31 27 30 26 21 24 41

Muito boa 2 2 3 4 1 --- 2 4 3

Ns/Nr 4 2 6 5 2 5 4 5 5



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 19Q4 – E como avalia, a atuação do Líder da oposição Pedro Nuno Santos? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Muito má 20 21 17 22 20

Má 44 44 49 39 44

Boa 30 28 28 33 28

Muito boa 2 3 2 1 3

Ns/Nr 4 4 4 5 5

Avaliação atuação Líder da Oposição 
Pedro Nuno Santos (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Muito má 20 4 24 17 13 38 --- 39 45 19

Má 44 20 61 54 44 38 51 41 41 47

Boa 30 64 11 26 38 13 46 13 13 25

Muito boa 2 7 --- --- --- --- --- 1 --- ---

Ns/Nr 4 5 4 3 5 11 3 6 1 9

*Base sem relevância estatística



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 20Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Muito má 55 62 53 44

Má 25 24 24 27

Boa 14 9 18 17

Muito boa 4 3 3 6

Ns/Nr 2 2 2 6

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito má 55 46 62 52 50 47 46 64 63

Má 25 29 22 27 23 29 27 19 24

Boa 14 18 11 16 18 16 18 12 9

Muito boa 4 4 3 2 7 5 6 3 1

Ns/Nr 2 3 2 3 2 3 3 2 3



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 21Q5 – E como avalia, a atuação do Líder do Chega André Ventura? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Muito má 55 57 52 57 49

Má 25 23 28 23 28

Boa 14 12 15 15 15

Muito boa 4 4 3 3 5

Ns/Nr 2 4 2 2 3

Avaliação atuação Líder do Chega 
André Ventura (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Muito má 55 69 56 85 66 63 79 6 54 53

Má 25 23 31 6 28 25 15 17 32 25

Boa 14 6 9 9 3 --- 3 52 9 17

Muito boa 4 --- 1 --- --- --- --- 23 --- 3

Ns/Nr 2 2 3 --- 3 12 3 2 5 2

*Base sem relevância estatística



Aprova ou 
desaprova a 

atuação do atual 
Governo?

A maioria do 

eleitorado (57%)

aprova a atuação 

do Governo.

Maior aprovação 

entre os homens, a 

faixa etária dos 45 

aos 64 anos, as 

classes sociais A/B, 

das regiões Norte e 

Centro e eleitorado 

AD.

Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

Desaprova

39%

Ns/Nr

4%

Aprova

57%

Quem mais desaprova:

✓ Sexo feminino

✓ 65 e + anos

✓ Classes Sociais C2/D

✓ Lisboa

✓ Eleitorados CDU e Livre

Quem mais aprova:

✓ Sexo masculino

✓ 45-64 anos

✓ Classe Sociais A/B

✓ Norte e Centro

✓ Eleitorado AD

Aprovação eleitorado:

PS 36%

AD 89%

CDU 26%

BE 34%

PAN 50%

LIVRE 23%

CHEGA 36%

IL 73%

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
22

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO



JAN’25 FEV’25 Semana 1 MAR’25 Semana 2 MAR’25 ABR’25 MAI’25

32 29 33 35 37
39

62 62 62 60 59

57

6 9 5 5 4
4

Desaprova Aprova Ns/Nr

A taxa de 

aprovação do 

atual governo 

mantém a 

tendência de 

descida (2pp 

abaixo da vaga 

anterior). 

A taxa de 

desaprovação

sobe 2pp.

23
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

↑2pp

↓2pp

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo?

Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

↓ ↑ = Variações face a Abr’25

=



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 24Q6 – Aprova ou desaprova a governação do atual Governo? (%)

AVALIAÇÃO 1º MINISTRO 
E LÍDERES OPOSIÇÃO

*Base sem relevância estatística

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Aprova 57 60 57 54

Desaprova 39 37 39 41

Ns/Nr 4 3 4 5

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Aprova 57 60 60 51 58

Desaprova 39 36 37 43 39

Ns/Nr 4 4 3 6 3

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Aprova 57 36 89 26 34 50 23 36 73 53

Desaprova 39 60 9 71 56 25 69 59 23 42

Ns/Nr 4 4 2 3 10 25 8 5 4 5

Aprova ou desaprova a 
atuação do atual Governo? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Aprova 57 59 56 56 57 59 60 62 53

Desaprova 39 38 39 40 39 39 37 33 43

Ns/Nr 4 3 5 4 4 2 3 5 4



AVALIAÇÃO PRESIDENTE DA REPÚBLICA



A atuação do 

Presidente da 

República recolhe 

avaliações 

positivas entre a 

maioria do 

eleitorado (53%) e 

44% de avaliações

negativas.

São as mulheres, os 

mais velhos (65 ou 

mais anos), das 

classes sociais C1 e 

C2/D, das regiões Sul 

e Ilhas e eleitores AD 

e PAN que melhor 

avaliam.

Q12 – E como avalia a atuação do Presidente da República? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

AVALIAÇÃO PR

4%

49%

11%

33%

Muito Boa5

Boa4

Má2

Muito má1

Ns/Nr

53%

44%

A atuação do Presidente tem sido

Boa/ Muito boa

A atuação do Presidente tem sido

Má/ Muito má

Avaliação da atuação do Presidente da República

26

3%



JAN’25 Semana 1 MAR’25 ABR’25 MAI’25

43
41 41 44

53
55 54

53

4
4 5

3

Muito má + Má Muito boa + Boa Ns/Nr

Verifica-se uma 

subida de 3pp nas 

avaliações 

negativas da 

atuação do 

Presidente da 

República face à 

vaga anterior.

27
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

↑3pp

↓1pp

↓ ↑ = Variações face a Abr’25

Avaliação da atuação do Presidente da República

AVALIAÇÃO PR

Q12 – E como avalia a atuação do Presidente da República? (%)

↓2pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 28Q12 – E como avalia a atuação do Presidente da República? (%)

AVALIAÇÃO PR

Avaliação da atuação do Presidente 
da República (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Muito má 11 10 11 11

Má 33 39 30 27

Boa 49 45 52 49

Muito boa 4 4 3 7

Ns/Nr 3 2 4 6

Avaliação da atuação do Presidente 
da República (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Muito má 11 12 9 14 12 11 14 9 7

Má 33 37 29 31 32 36 30 40 30

Boa 49 44 53 44 50 48 48 43 54

Muito boa 4 4 4 6 5 3 5 4 4

Ns/Nr 3 3 5 5 1 2 3 4 5



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 29Q12 – E como avalia a atuação do Presidente da República? (%)

AVALIAÇÃO PR

Avaliação da atuação do Presidente 
da República (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Muito má 11 12 9 11 10

Má 33 34 36 35 25

Boa 49 46 46 49 57

Muito boa 4 5 6 2 6

Ns/Nr 3 3 3 3 2

Avaliação da atuação do Presidente 
da República (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Muito má 11 12 5 14 19 13 5 21 13 8

Má 33 32 27 49 34 25 44 34 45 44

Boa 49 49 55 34 47 62 51 39 39 42

Muito boa 4 4 6 3 --- --- --- 4 2 3

Ns/Nr 3 3 7 --- --- --- --- 2 1 3

*Base sem relevância estatística



Quem confia mais no Primeiro-Ministro:

✓ Sexo masculino

✓ 55-64 anos

✓ Classes A/B

✓ Norte e Centro

✓ Eleitorado IL

Quem confia mais no Presidente da República: 

✓ Sexo feminino

✓ 65 e + anos

✓ Classes C1, C2/D

✓ Lisboa

✓ Eleitorado Livre

Maior confiança no 

Presidente da 

República (36%) 

que no Primeiro-

Ministro (21%). 

37% referem igual 

confiança, com 

destaque para as 

mulheres, a faixa 

etária entre 25 e 44 

anos, das classes 

sociais mais altas 

(A/B), regiões Sul e 

Ilhas e eleitorados 

PAN e AD.

Em quem
confia mais

Presidente da República

36%

Igual Confiança

37%

Primeiro-Ministro

21%

Ns/Nr

6%

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
30

Q13 – Comparando o atual Presidente da República 

com o Primeiro-ministro diria que: (%)

AVALIAÇÃO PR



JAN’25 Semana 1 MAR’25 ABR’25 MAI’25

32
28

38

36

26
22 21

21

34

40

34

37

8
10

7
6

Presidente da República Primeiro Ministro Igual Confiança Ns/Nr

Regista-se uma 

subida de 3pp das 

referências de 

igual confiança e 

uma descida de 

2pp das

referências ao PR.

31
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a Abr’25

Em quem confia mais

AVALIAÇÃO PR

Q13 – Comparando o atual Presidente da República 

com o Primeiro-ministro diria que: (%)

=

↑3pp

↓2pp

↓1pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 32
Q13 – Comparando o atual Presidente da República 

com o Primeiro-ministro diria que: (%)

AVALIAÇÃO PR

*Base sem relevância estatística

Em quem confia mais (%) Global A/B C1 C2/D
Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Primeiro-Ministro 21 24 19 19

Igual confiança 37 40 36 36

Presidente da República 36 31 39 39

Ns/Nr 6 5 6 6

Em quem confia mais (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas
Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Primeiro-Ministro 21 24 25 16 19

Igual confiança 37 36 38 36 42

Presidente da República 36 33 33 42 34

Ns/Nr 6 7 4 6 5

Em quem confia mais (%) Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN
Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Primeiro-Ministro 21 8 35 3 3 --- 8 19 41 19

Igual confiança 37 26 48 40 28 62 26 39 30 33

Presidente da República 36 59 14 49 59 38 64 32 27 39

Ns/Nr 6 7 3 8 10 --- 2 10 2 9

Em quem confia mais (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Primeiro-Ministro 21 25 18 22 24 21 20 25 19

Igual confiança 37 35 40 33 42 48 39 37 31

Presidente da República 36 34 37 36 33 28 34 35 44

Ns/Nr 6 6 5 9 1 3 7 3 6



O Presidente devia 

ser mais exigente 

com o governo.

1%

21%

78%

Ns/Nr

Não

Sim

Quem mais refere que o PR devia 

ser mais exigente com Governo:

✓ Sexo feminino

✓ 25-34 anos

✓ Classes Sociais C2/D

✓ Lisboa

✓ Eleitorados CDU, Livre e Chega

Quem mais refere que o PR não devia 

ser mais exigente com Governo:

✓ Sexo masculino

✓ 18-24 anos

✓ Classes Sociais A/B

✓ Sul & Ilhas

✓ Eleitorado AD

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q14 – Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)

O Presidente da República devia ser mais exigente com o 
Governo?

33

AVALIAÇÃO PR



JAN’25 Semana 1 MAR’25 ABR’25 MAI’25

23
21 20

21

74
77 77

78

3
2 3 1

Não Sim Ns/Nr

A maioria mantém 

a opinião que o 

Presidente da 

República devia 

ser mais exigente 

com o governo.

34
Universo: Eleitores recenseados em Portugal
(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)
Amostra: 1000 inquéritos

↓ ↑ = Variações face a Abr’25

AVALIAÇÃO PR O Presidente da República devia ser mais exigente com o 
Governo?

Q14 – Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)

↑1pp

↑1pp

↓2pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 35Q14 – Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)

AVALIAÇÃO PR

*Base sem relevância estatística

O Presidente da República devia ser 
mais exigente com o Governo? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Sim 78 74 79 82

Não 21 24 21 17

Ns/Nr 1 2 --- 1

O Presidente da República devia ser 
mais exigente com o Governo? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Sim 78 78 77 79 74

Não 21 21 21 20 25

Ns/Nr 1 1 2 1 1

O Presidente da República devia ser 
mais exigente com o Governo? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Sim 78 84 65 94 81 63 90 87 79 83

Não 21 15 34 6 19 25 10 12 18 14

Ns/Nr 1 1 1 --- --- 12 --- 1 3 3

O Presidente da República devia ser 
mais exigente com o Governo? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim 78 76 79 73 85 81 78 75 75

Não 21 23 20 25 14 19 21 24 23

Ns/Nr 1 1 1 2 1 --- 1 1 2



CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS E 

PREFERÊNCIAS DE GOVERNABILIDADE



65

341

Para cerca de dois 

terços do 

eleitorado, o 

próximo Governo 

deve ser liderado 

pelo vencedor das 

eleições.

Entre os 34% que 

referem o Governo 

de quem reunir mais 

apoio destacam-se 

os homens, os mais 

jovens 18-34 anos, das 

classes sociais A/B e 

C1, de Lisboa e 

eleitorados Livre, BE, 

CDU e PS.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q19 – De acordo com as sondagens, nenhum partido conseguirá governar sozinho, sendo necessárias coligações. Na 
sua opinião quem deve governar? Quem ganha ou quem reunir o maior apoio parlamentar depois das eleições? (%)

Quem deve governar, o vencedor das eleições ou aquele que reunir o 
maior apoio parlamentar?

37

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

34%

Deve governar quem 

ganha

Deve governar quem 

reunir o maior apoio

1% Ns/Nr

65% 
Eleitorado:

AD 81%

PS 52%

CHEGA 69%

Eleitorado:

AD 17%

PS 45%

CHEGA 31%



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 38

Quem deve governar, o vencedor das eleições 
ou aquele que reunir o maior apoio 

parlamentar? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Deve governar quem ganha 65 63 63 68

Deve governar quem reunir o maior apoio 34 35 35 30

Ns/Nr 1 2 2 2

Quem deve governar, o vencedor das eleições 
ou aquele que reunir o maior apoio 

parlamentar? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Deve governar quem ganha 65 63 69 61 68

Deve governar quem reunir o maior apoio 34 35 29 37 31

Ns/Nr 1 2 2 2 1

Quem deve governar, o vencedor das eleições 
ou aquele que reunir o maior apoio 

parlamentar? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Deve governar quem ganha 65 52 81 43 22 50 38 69 66 67

Deve governar quem reunir o maior apoio 34 45 17 57 75 50 62 31 34 25

Ns/Nr 1 3 2 --- 3 --- --- --- --- 8

*Base sem relevância estatística

Quem deve governar, o vencedor das eleições 
ou aquele que reunir o maior apoio 

parlamentar? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Deve governar quem ganha 65 61 67 62 61 69 64 70 62

Deve governar quem reunir o maior apoio 34 37 30 37 37 28 35 28 36

Ns/Nr 1 2 3 1 2 3 1 2 2

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q19 – De acordo com as sondagens, nenhum partido conseguirá governar sozinho, sendo necessárias coligações. Na 
sua opinião quem deve governar? Quem ganha ou quem reunir o maior apoio parlamentar depois das eleições? (%)



Em caso de coligação esta deve ser apenas de 

incidência parlamentar 

(os partidos que apoiam não entram no governo) 

ou também de Governo?

39

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE



Para a maioria dos 

eleitores (56%) uma 

eventual coligação 

formada após as 

eleições deve 

incluir participação 

no Governo.

Destaque para as 

mulheres, das classes 

sociais C2/D, das 

regiões Norte e 

Centro e eleitorado 

IL, PAN e CHEGA.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

Q17 – Se no dia 18 de maio nenhum dos partidos conseguir uma maioria clara para poder governar, será necessário 
negociar uma coligação. Na sua opinião essa coligação deve ser apenas de incidência parlamentar (os partidos que 

apoiam não entram no governo) ou também de governo? (%)

Em caso de coligação esta deve…

40

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

56

38

6

38%

Deve incluir participação 

no Governo

Só incidência parlamentar 

(não entram no Governo)

6% Ns/Nr

56% 
Eleitorado:

AD 56%

PS 51%

CHEGA 61%

Eleitorado:

AD 38%

PS 43%

CHEGA 33%



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 41

Caso seja necessário negociar uma coligação, esta 
deve ser… (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Só incidência parlamentar (não entram no Governo) 38 44 36 28

Deve incluir participação no Governo 56 50 58 62

Ns/Nr 6 6 6 10

Caso seja necessário negociar uma coligação, esta 
deve ser… (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Só incidência parlamentar (não entram no Governo) 38 36 37 37 42

Deve incluir participação no Governo 56 58 57 54 54

Ns/Nr 6 6 6 9 4

Caso seja necessário negociar uma coligação, esta 
deve ser… (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Só incidência parlamentar (não entram no Governo) 38 43 38 43 34 25 44 33 20 36

Deve incluir participação no Governo 56 51 56 40 56 63 54 61 68 56

Ns/Nr 6 6 6 17 10 12 2 6 12 8

*Base sem relevância estatística

Caso seja necessário negociar uma coligação, esta 
deve ser… (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Só incidência parlamentar (não entram no Governo) 38 42 34 40 35 33 34 37 43

Deve incluir participação no Governo 56 52 59 55 60 57 61 57 50

Ns/Nr 6 6 7 5 5 10 5 6 7

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q17 – Se no dia 18 de maio nenhum dos partidos conseguir uma maioria clara para poder governar, será necessário 
negociar uma coligação. Na sua opinião essa coligação deve ser apenas de incidência parlamentar (os partidos que 

apoiam não entram no governo) ou também de governo? (%)



Para 7 em cada 10 

eleitores as 

possíveis 

coligações devem 

ter um documento 

escrito.

Entre os 26% que 

admitem meros 

acordos entre 

partidos destacam-se 

a faixa etária entre os 

55 e os 64 anos e os 

eleitores PS, BE e CDU.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q18 – As coligações que se vierem a desenhar devem ter um documento escrito como aquele que Cavaco Silva 

obrigou António Costa, Bloco de Esquerda e CDU a assinar, ou podem ser meros acordos entre os partidos? (%)

As coligações devem ter um documento escrito como aquele que Cavaco 
Silva exigiu de António Costa ou podem ser meros acordos entre partidos?
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71

263

26%

Acordos formais escritos

Acordos entre partidos

3% Ns/Nr

71% Eleitorado:

AD 75%

PS 64%

CHEGA 71%

Eleitorado:

AD 22%

PS 33%

CHEGA 25%



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 43

As coligações devem ter um documento escrito 
ou podem ser meros acordos entre partidos? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Acordos formais escritos 71 73 70 67

Acordos entre partidos 26 24 27 28

Ns/Nr 3 3 3 5

As coligações devem ter um documento escrito 
ou podem ser meros acordos entre partidos? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Acordos formais escritos 71 71 69 73 68

Acordos entre partidos 26 26 25 25 29

Ns/Nr 3 3 6 2 3

As coligações devem ter um documento escrito 
ou podem ser meros acordos entre partidos? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Acordos formais escritos 71 64 75 57 59 87 77 71 84 67

Acordos entre partidos 26 33 22 31 34 13 23 25 14 28

Ns/Nr 3 3 3 12 7 --- --- 4 2 5

*Base sem relevância estatística

As coligações devem ter um documento escrito 
ou podem ser meros acordos entre partidos? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Acordos formais escritos 71 72 69 70 73 76 79 60 67

Acordos entre partidos 26 26 26 27 24 21 17 37 28

Ns/Nr 3 2 5 3 3 3 4 3 5

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q18 – As coligações que se vierem a desenhar devem ter um documento escrito como aquele que Cavaco Silva 
obrigou António Costa, Bloco de Esquerda e CDU a assinar, ou podem ser meros acordos entre os partidos? (%)
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CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

NOTA TÉCNICA:

Foram sugeridos 11 cenários de possíveis coligações caso nenhum partido consiga a maioria nas próximas
eleições legislativas.

Foi solicitado que os inquiridos ordenassem as 11 coligações da preferida à menos preferida (ordenação de
1= a que mais agrada a 11 = a que menos agrada).

A análise que se segue contempla o número de respostas atribuídas à 1ª, 2ª e 3ª coligação preferida (as 3
primeiras) e também às 3 coligações menos preferidas (as 3 últimas).

1ª Menos Preferida 2ª Menos Preferida 3ª Menos Preferida Soma Menos Preferidas %

PS + Livre 22 35 38 95 3%

AD + PS 36 17 57 110 4%

PS + Livre + Bloco de Esquerda 17 44 82 143 5%

PS + Bloco de Esquerda 70 37 65 172 6%

PS + CDU 75 46 91 212 7%

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 42 58 156 256 8%

PS + Livre + CDU 32 133 100 265 9%

AD + Iniciativa Liberal 18 45 208 271 9%

PS + Bloco de Esquerda + CDU 165 126 127 418 14%

AD + Iniciativa Liberal + Chega 74 397 45 516 17%

AD + Chega 449 62 31 542 18%

Total 1000 1000 1000 3000 100%

1ª Preferida 2ª Preferida 3ª Preferida Soma 3 Mais Preferidas %

AD + Iniciativa Liberal 366 116 115 597 20%

AD + PS 175 237 94 506 17%

PS + Livre 91 103 174 368 12%

AD + Iniciativa Liberal + Chega 40 179 139 358 12%

AD + Chega 116 72 93 281 9%

PS + Livre + Bloco de Esquerda 31 74 76 181 6%

PS + Bloco de Esquerda 40 59 72 171 6%

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 68 39 53 160 5%

PS + Bloco de Esquerda + CDU 35 40 57 132 5%

PS + CDU 28 35 67 130 4%

PS + Livre + CDU 10 46 60 116 4%

Total 1000 1000 1000 3000 100%

Nota: número de respostas



20%

17%

12%

Entre a 3 

coligações mais 

preferidas destaca-

se a coligação 

AD+IL.

Entre a 3 

coligações menos 

preferidas 

destacam-se as

coligações 

AD+CHEGA e

AD+IL+CHEGA .

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q20 – Se no dia 18 de maio nenhum partido conseguir a maioria qual é a coligação que prefere para governar? 

Ordene por favor por ordem de preferência, da que mais gostaria para a que menos gostaria. (%) 45
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+

+

As 3 coligações mais preferidas:

18%

17%

14%

+

As 3 coligações menos preferidas:

+ +

+ +

+



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 46

As 3 coligações Mais Preferidas Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

AD + Iniciativa Liberal 20 21 20 18

AD + PS 17 18 17 15

PS + Livre 12 13 13 11

AD + Iniciativa Liberal + Chega 12 12 12 12

AD + Chega 9 8 10 10

PS + Livre + Bloco de Esquerda 6 7 6 5

PS + Bloco de Esquerda 6 4 6 7

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 5 6 5 6

PS + Bloco de Esquerda + CDU 5 4 4 6

PS + CDU 4 3 4 6

PS + Livre + CDU 4 4 3 4

As 3 coligações Mais Preferidas 
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

AD + Iniciativa Liberal 20 21 19 20 21 21 22 20 17

AD + PS 17 17 17 15 16 18 16 18 17

PS + Livre 12 11 14 11 11 11 11 12 15

AD + Iniciativa Liberal + Chega 12 13 10 12 12 15 15 12 8

AD + Chega 9 12 7 10 11 9 12 9 7

PS + Livre + Bloco de Esquerda 6 5 7 8 6 5 5 6 7

PS + Bloco de Esquerda 6 4 7 8 5 6 3 4 7

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 5 5 5 5 6 4 3 6 7

PS + Bloco de Esquerda + CDU 5 4 5 4 4 4 3 5 6

PS + CDU 4 4 5 4 4 4 5 4 5

PS + Livre + CDU 4 4 4 3 4 3 5 4 4

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q20 – Se no dia 18 de maio nenhum partido conseguir a maioria qual é a coligação que prefere para governar? 
Ordene por favor por ordem de preferência, da que mais gostaria para a que menos gostaria. (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 47

As 3 coligações Mais Preferidas 
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

AD + Iniciativa Liberal 20 21 21 18 21

AD + PS 17 17 19 15 17

PS + Livre 12 12 11 15 9

AD + Iniciativa Liberal + Chega 12 11 14 10 13

AD + Chega 9 10 9 10 8

PS + Livre + Bloco de Esquerda 6 6 6 6 5

PS + Bloco de Esquerda 6 6 5 6 7

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 5 5 5 6 6

PS + Bloco de Esquerda + CDU 5 4 4 4 5

PS + CDU 4 4 3 6 5

PS + Livre + CDU 4 4 3 4 4

As 3 coligações Mais Preferidas 
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

AD + Iniciativa Liberal 20 8 30 5 6 17 8 23 31 20

AD + PS 17 15 23 5 4 12 13 9 20 19

PS + Livre 12 18 10 8 12 13 26 5 12 12

AD + Iniciativa Liberal + Chega 12 2 16 --- --- 8 2 26 19 12

AD + Chega 9 3 10 3 --- 8 1 27 9 7

PS + Livre + Bloco de Esquerda 6 13 1 --- 19 13 18 2 1 6

PS + Bloco de Esquerda 6 11 3 7 21 4 4 1 4 6

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 5 10 1 16 15 13 17 1 --- 3

PS + Bloco de Esquerda + CDU 5 8 2 18 14 8 3 2 1 2

PS + CDU 4 6 3 22 5 --- --- 3 2 7

PS + Livre + CDU 4 6 1 16 4 4 8 1 1 6

*Base sem relevância estatística

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q20 – Se no dia 18 de maio nenhum partido conseguir a maioria qual é a coligação que prefere para governar? 
Ordene por favor por ordem de preferência, da que mais gostaria para a que menos gostaria. (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 48

As 3 coligações Menos Preferidas Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

PS + Livre 3 2 4 5

AD + PS 4 3 3 5

PS + Livre + Bloco de Esquerda 5 5 5 4

PS + Bloco de Esquerda 6 7 6 4

PS + CDU 7 7 8 7

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 8 8 9 9

PS + Livre + CDU 9 8 9 10

AD + Iniciativa Liberal 9 8 9 10

PS + Bloco de Esquerda + CDU 14 15 14 12

AD + Iniciativa Liberal + Chega 17 18 16 17

AD + Chega 18 19 17 17

As 3 coligações Menos Preferidas 
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

PS + Livre 3 4 2 4 2 4 4 3 3

AD + PS 4 4 3 6 5 3 3 3 3

PS + Livre + Bloco de Esquerda 5 6 4 5 6 4 5 4 5

PS + Bloco de Esquerda 6 7 5 6 4 6 8 7 4

PS + CDU 7 8 6 7 6 9 8 8 5

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 8 9 8 9 9 11 9 7 7

PS + Livre + CDU 9 10 8 9 10 9 11 9 7

AD + Iniciativa Liberal 9 7 11 8 8 7 8 9 12

PS + Bloco de Esquerda + CDU 14 15 13 14 17 16 16 14 10

AD + Iniciativa Liberal + Chega 17 14 20 16 16 15 13 18 21

AD + Chega 18 16 20 16 17 16 15 18 23

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q20 – Se no dia 18 de maio nenhum partido conseguir a maioria qual é a coligação que prefere para governar? 
Ordene por favor por ordem de preferência, da que mais gostaria para a que menos gostaria. (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 49

As 3 coligações Menos Preferidas 
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

PS + Livre 3 4 3 2 3

AD + PS 4 4 3 4 4

PS + Livre + Bloco de Esquerda 5 5 3 4 8

PS + Bloco de Esquerda 6 6 6 6 6

PS + CDU 7 8 7 7 6

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 8 9 9 7 8

PS + Livre + CDU 9 9 11 8 7

AD + Iniciativa Liberal 9 8 8 12 8

PS + Bloco de Esquerda + CDU 14 14 15 12 15

AD + Iniciativa Liberal + Chega 17 16 17 19 17

AD + Chega 18 17 18 19 18

As 3 coligações Menos Preferidas 
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

PS + Livre 3 2 4 1 1 --- --- 7 2 3

AD + PS 4 5 1 10 9 4 4 5 2 2

PS + Livre + Bloco de Esquerda 5 2 7 2 1 --- 3 7 8 ---

PS + Bloco de Esquerda 6 2 9 2 --- --- 3 9 7 4

PS + CDU 7 4 8 2 5 4 8 11 11 7

PS + Livre + Bloco de Esquerda + CDU 8 3 12 2 --- 8 1 13 14 7

PS + Livre + CDU 9 3 11 2 1 4 4 18 12 11

AD + Iniciativa Liberal 9 20 2 18 20 17 15 3 1 9

PS + Bloco de Esquerda + CDU 14 4 20 5 2 13 5 20 21 19

AD + Iniciativa Liberal + Chega 17 28 12 29 31 25 27 3 10 17

AD + Chega 18 27 14 27 30 25 30 4 12 21

*Base sem relevância estatística

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q20 – Se no dia 18 de maio nenhum partido conseguir a maioria qual é a coligação que prefere para governar? 
Ordene por favor por ordem de preferência, da que mais gostaria para a que menos gostaria. (%)



Para a maioria (54%)

é possível um 

entendimento entre 

Pedro Nuno Santos e 

Luís Montenegro após 

as eleições, 
sobretudo os mais 

velhos (65 ou mais 

anos) e o eleitorado 

PS.

Entre os 44% que não 

consideram possível 

um entendimento 

entre os dois líderes 
destacam-se os 

homens, das classes 

sociais A/B, regiões 

Norte e Centro e 

eleitores PAN, IL e BE.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q21 – Na sua opinião é possível depois das eleições um entendimento entre Luís Montenegro e Pedro Nuno Santos? (%)

Na sua opinião é possível, depois das eleições, um entendimento entre 
Luís Montenegro e Pedro Nuno Santos?

50
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54

44

2

44%

Sim, é possível

Não é possível

2% Ns/Nr

54% 
Eleitorado:

AD 51%

PS 64%

CHEGA 48%

Eleitorado:

AD 47%

PS 33%

CHEGA 49%



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 51

Na sua opinião é possível, depois das eleições, 
um entendimento entre Luís Montenegro e Pedro 

Nuno Santos? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Sim 54 53 55 54

Não 44 45 43 42

Ns/Nr 2 2 2 4

Na sua opinião é possível, depois das eleições, 
um entendimento entre Luís Montenegro e Pedro 

Nuno Santos? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Sim 54 54 51 55 56

Não 44 45 46 42 41

Ns/Nr 2 1 3 3 3

Na sua opinião é possível, depois das eleições, 
um entendimento entre Luís Montenegro e Pedro 

Nuno Santos? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Sim 54 64 51 43 47 38 54 48 45 58

Não 44 33 47 51 53 62 44 49 55 36

Ns/Nr 2 3 2 6 --- --- 2 3 --- 6

*Base sem relevância estatística

Na sua opinião é possível, depois das eleições, 
um entendimento entre Luís Montenegro e Pedro 

Nuno Santos? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim 54 54 54 48 51 48 50 54 64

Não 44 45 42 51 49 50 50 44 31

Ns/Nr 2 1 4 1 --- 2 --- 2 5

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q21 – Na sua opinião é possível depois das eleições um entendimento entre Luís Montenegro e Pedro Nuno Santos? (%)



Para a grande 

maioria do 

eleitorado (78%) 

seria desejável um 

entendimento entre 

Pedro Nuno Santos e 

Luís Montenegro, 

independentemente 

de ser viável ou não.

Com destaque para os 

eleitores do PS e da 

AD.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q22 – Independentemente de ser viável ou não, seria desejável para o país um entendimento entre Luís Montenegro 

e Pedro Nuno Santos? (%)

Seria desejável para o país um entendimento entre 
Luís Montenegro e Pedro Nuno Santos?
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78

21
1

21%

Sim, seria desejável

Não seria desejável

1% Ns/Nr

78% Eleitorado:

AD 82%

PS 86%

CHEGA 61%

Eleitorado:

AD 16%

PS 12%

CHEGA 37%



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 53

Seria desejável para o país um entendimento 
entre Luís Montenegro e Pedro Nuno Santos? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Sim 78 76 79 79

Não 21 22 20 19

Ns/Nr 1 2 1 2

Seria desejável para o país um entendimento 
entre Luís Montenegro e Pedro Nuno Santos? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Sim 78 79 80 74 77

Não 21 19 19 23 21

Ns/Nr 1 2 1 3 2

Seria desejável para o país um entendimento 
entre Luís Montenegro e Pedro Nuno Santos? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Sim 78 86 82 51 78 75 69 61 71 75

Não 21 12 16 46 22 25 28 37 27 25

Ns/Nr 1 2 2 3 --- --- 3 2 2 ---

*Base sem relevância estatística

Seria desejável para o país um entendimento 
entre Luís Montenegro e Pedro Nuno Santos? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Sim 78 77 78 77 71 79 77 78 82

Não 21 21 20 23 28 19 22 21 16

Ns/Nr 1 2 2 --- 1 2 1 1 2

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q22 – Independentemente de ser viável ou não, seria desejável para o país um entendimento entre Luís Montenegro 
e Pedro Nuno Santos? (%)
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GOVERNABILIDADE

NOTA TÉCNICA:

Foram sugeridos 8 fatores que podem influenciar na decisão do voto.

Foi solicitado a ordenação destes 8 fatores do que mais pesa ao que menos pesa na decisão do voto
(ordenação de 1= o que mais pesa a 8 = o que menos pesa).

A análise que se segue contempla o número de respostas atribuídas ao 1º, 2º e 3º aspetos que mais pesam
(os 3 primeiros) e também os 3 aspetos que menos pesam (os 3 últimos).

1ª mais pesa 2ª mais pesa 3ª mais pesa Mais pesa %

Confiança transmitida pelo líder do partido 145 213 223 581 19%

Programa eleitoral 205 174 176 555 19%

Capacidade de o líder conseguir reunir apoios junto dos outros partidos depois da eleição 123 144 153 420 14%

Vontade de mudança no Governo 145 134 109 388 13%

Afinidade/Ligação com partido 127 120 123 370 12%

Vontade de manter o governo anterior em funções 182 97 64 343 11%

As polémicas dos negócios do PM 47 60 65 172 6%

Debates 26 58 87 171 6%

Total 1000 1000 1000 3000 100%

1ª menos pesa 2ª menos pesa 3ª menos pesa Menos pesa %

Programa eleitoral 83 53 16 152 5%

Confiança transmitida pelo líder do partido 88 51 16 155 5%

Capacidade de o líder conseguir reunir apoios junto dos outros partidos depois da eleição 146 66 30 242 8%

Afinidade/Ligação com partido 145 130 80 355 12%

Vontade de mudança no Governo 94 159 167 420 14%

Debates 240 149 75 464 16%

Vontade de manter o governo anterior em funções 100 138 306 544 18%

As polémicas dos negócios do PM 104 254 310 668 22%

Total 1000 1000 1000 3000 100%

Nota: número de respostas



Os fatores que mais 

pesam na decisão 

de voto são a 

confiança 

transmitida pelo 

líder do partido e o 

programa eleitoral.

Os eleitores 

atribuem menos 

peso às polémicas 

dos negócios do 

PM.

Confiança transmitida 

pelo líder do partido
19%

Programa eleitoral 19%

Capacidade de reunir apoio de 

outros partidos após as eleições
14%

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
55
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O que mais pesa:

As polémicas dos negócios do 

PM 22%
Vontade de manter o governo 

anterior em funções 18%

Debates 16%

O que menos pesa:

Aquilo que os portugueses dizem que mais vais pesar na decisão de 
voto

Q23 – Ordene por favor o que na sua opinião vai pesar mais na sua decisão de voto? Ordene por favor por ordem de 
importância, o que pesa mais estará em primeiro lugar e o que pesa menos ou não pesa estará em último lugar. (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 56

O que mais pesa na decisão de voto Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Confiança transmitida pelo líder do partido 19 20 19 19

Programa eleitoral 19 21 18 15

Capacidade de o líder reunir apoios 14 14 14 14

Vontade de mudança no governo 13 12 13 15

Afinidade/ligação com partido 12 12 12 13

Vontade de manter o atual governo 11 12 11 11

As polémicas dos negócios do PM 6 5 7 6

Debates 6 4 6 7

O que mais pesa na decisão de voto
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Confiança transmitida pelo líder do partido 19 19 19 19 20 19 19 22 18

Programa eleitoral 19 19 18 18 22 21 18 16 17

Capacidade de o líder reunir apoios 14 12 16 13 13 12 15 15 15

Vontade de mudança no governo 13 13 13 13 11 15 13 11 14

Afinidade/ligação com partido 12 12 12 13 13 12 12 14 12

Vontade de manter o atual governo 11 12 11 11 11 11 11 14 11

As polémicas dos negócios do PM 6 7 5 6 3 5 7 4 7

Debates 6 6 6 7 7 5 5 4 6

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q23 – Ordene por favor o que na sua opinião vai pesar mais na sua decisão de voto? Ordene por favor por ordem de 
importância, o que pesa mais estará em primeiro lugar e o que pesa menos ou não pesa estará em último lugar. (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 57

O que mais pesa na decisão de voto Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Confiança transmitida pelo líder do partido 19 20 20 18 21

Programa eleitoral 19 17 19 21 16

Capacidade de o líder reunir apoios 14 15 14 14 14

Vontade de mudança no governo 13 12 12 14 14

Afinidade/ligação com partido 12 13 11 13 11

Vontade de manter o atual governo 11 12 14 9 12

As polémicas dos negócios do PM 6 5 5 6 6

Debates 6 6 5 5 6

O que mais pesa na decisão de voto
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Confiança transmitida pelo líder do partido 19 17 22 20 17 13 17 18 18 22

Programa eleitoral 19 17 19 22 22 21 26 15 24 18

Capacidade de o líder reunir apoios 14 16 12 13 19 21 14 12 15 17

Vontade de mudança no governo 13 16 6 19 17 8 12 22 13 13

Afinidade/ligação com partido 12 15 13 11 10 13 14 9 10 8

Vontade de manter o atual governo 11 5 21 2 1 12 3 7 9 10

As polémicas dos negócios do PM 6 8 2 5 7 4 9 9 6 5

Debates 6 6 5 8 7 8 5 8 5 7

*Base sem relevância estatística

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q23 – Ordene por favor o que na sua opinião vai pesar mais na sua decisão de voto? Ordene por favor por ordem de 
importância, o que pesa mais estará em primeiro lugar e o que pesa menos ou não pesa estará em último lugar. (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 58

O que menos pesa na decisão de voto Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Programa eleitoral 5 4 6 6

Confiança transmitida pelo líder do partido 5 5 5 5

Capacidade de o líder reunir apoios 8 7 9 9

Afinidade/ligação com partido 12 12 13 11

Vontade de mudança no governo 14 15 13 13

Debates 16 17 14 14

Vontade de manter o atual governo 18 17 18 20

As polémicas dos negócios do PM 22 23 22 22

O que menos pesa na decisão de voto
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Programa eleitoral 5 5 5 6 4 5 5 6 5

Confiança transmitida pelo líder do partido 5 6 5 4 4 5 6 3 6

Capacidade de o líder reunir apoios 8 8 8 11 11 10 7 6 6

Afinidade/ligação com partido 12 11 12 12 10 12 13 10 13

Vontade de mudança no governo 14 15 13 13 16 13 14 16 13

Debates 16 16 15 14 14 15 15 18 16

Vontade de manter o atual governo 18 17 19 18 18 19 18 17 19

As polémicas dos negócios do PM 22 22 23 22 23 21 22 24 22

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q23 – Ordene por favor o que na sua opinião vai pesar mais na sua decisão de voto? Ordene por favor por ordem de 
importância, o que pesa mais estará em primeiro lugar e o que pesa menos ou não pesa estará em último lugar. (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 59

O que menos pesa na decisão de voto Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Programa eleitoral 5 7 4 3 6

Confiança transmitida pelo líder do partido 5 5 5 6 3

Capacidade de o líder reunir apoios 8 7 8 8 10

Afinidade/ligação com partido 12 10 13 12 15

Vontade de mudança no governo 14 15 16 12 13

Debates 16 16 16 16 13

Vontade de manter o atual governo 18 18 15 21 18

As polémicas dos negócios do PM 22 22 23 22 22

O que menos pesa na decisão de voto
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Programa eleitoral 5 7 4 3 4 4 4 7 2 4

Confiança transmitida pelo líder do partido 5 6 4 3 7 8 7 7 7 3

Capacidade de o líder reunir apoios 8 9 7 10 9 4 8 10 6 3

Afinidade/ligação com partido 12 12 10 10 14 12 12 13 15 17

Vontade de mudança no governo 14 8 23 6 6 17 7 8 16 16

Debates 16 16 16 14 11 13 14 16 14 13

Vontade de manter o atual governo 18 25 8 31 28 21 28 22 17 21

As polémicas dos negócios do PM 22 17 28 23 21 21 20 17 23 23

*Base sem relevância estatística

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q23 – Ordene por favor o que na sua opinião vai pesar mais na sua decisão de voto? Ordene por favor por ordem de 
importância, o que pesa mais estará em primeiro lugar e o que pesa menos ou não pesa estará em último lugar. (%)
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Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada um dos seguintes 
cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)
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E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 61

Preferia ter como chefe no emprego (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 30 28 32 31

Luís Montenegro 44 48 47 34

Nenhum 22 21 18 28

Ns/Nr 4 3 3 7

Preferia ter como chefe no emprego (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 30 26 29 36 29

Luís Montenegro 44 50 45 35 46

Nenhum 22 21 21 23 23

Ns/Nr 4 3 5 6 2

Preferia ter como chefe no emprego (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 30 64 6 57 50 25 64 15 18 14

Luís Montenegro 44 15 75 14 16 25 10 43 66 31

Nenhum 22 18 17 29 25 50 21 36 14 50

Ns/Nr 4 3 2 --- 9 --- 5 6 2 5

*Base sem relevância estatística

Preferia ter como chefe no emprego (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 30 27 33 34 29 26 21 27 38

Luís Montenegro 44 47 42 46 50 49 46 49 34

Nenhum 22 23 21 15 18 22 31 22 21

Ns/Nr 4 3 4 5 3 3 2 2 7

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 62

Mais inteligente (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 25 24 27 25

Luís Montenegro 50 52 49 50

Nenhum 10 10 10 10

Ns/Nr 15 14 14 15

Mais inteligente (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 25 23 26 29 25

Luís Montenegro 50 50 53 45 55

Nenhum 10 11 9 11 8

Ns/Nr 15 16 12 15 12

Mais inteligente (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 25 55 7 34 34 25 46 13 7 14

Luís Montenegro 50 22 76 26 25 25 23 53 77 39

Nenhum 10 9 5 23 19 38 10 20 4 14

Ns/Nr 15 14 12 17 22 12 21 14 12 33

*Base sem relevância estatística

Mais inteligente (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 25 23 28 24 26 18 22 25 32

Luís Montenegro 50 55 46 52 54 55 52 55 41

Nenhum 10 10 10 13 11 11 13 7 8

Ns/Nr 15 12 16 11 9 16 13 13 19

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 63

Mais honesto (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 30 30 30 32

Luís Montenegro 33 35 31 32

Nenhum 26 23 30 23

Ns/Nr 11 12 9 13

Mais honesto (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 30 29 28 35 30

Luís Montenegro 33 35 38 26 34

Nenhum 26 27 22 28 23

Ns/Nr 11 9 12 11 13

Mais honesto (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 30 68 5 49 41 13 77 12 7 25

Luís Montenegro 33 8 63 6 6 13 --- 26 48 14

Nenhum 26 15 19 31 34 63 21 51 38 42

Ns/Nr 11 9 13 14 19 11 2 11 7 19

*Base sem relevância estatística

Mais honesto (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 30 28 33 34 26 25 22 27 41

Luís Montenegro 33 37 29 35 36 34 36 35 27

Nenhum 26 25 26 22 28 31 35 29 16

Ns/Nr 11 10 12 9 10 10 7 9 16

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 64

Mais divertido (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 28 28 30 26

Luís Montenegro 39 39 40 40

Nenhum 23 24 22 20

Ns/Nr 10 9 8 14

Mais divertido (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 28 26 25 33 26

Luís Montenegro 39 38 44 36 43

Nenhum 23 25 23 23 17

Ns/Nr 10 11 8 8 14

Mais divertido (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 28 46 16 31 31 13 31 24 23 25

Luís Montenegro 39 25 54 23 28 63 36 35 45 39

Nenhum 23 21 21 34 25 --- 21 28 29 19

Ns/Nr 10 8 9 12 16 24 12 13 3 17

*Base sem relevância estatística

Mais divertido (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 28 28 28 20 34 30 23 26 31

Luís Montenegro 39 42 37 45 37 36 40 47 34

Nenhum 23 22 23 23 21 23 29 18 22

Ns/Nr 10 8 12 12 8 11 8 9 13

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 65

Mais competente (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 28 25 29 31

Luís Montenegro 53 56 53 47

Nenhum 11 11 11 11

Ns/Nr 8 8 7 11

Mais competente (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 28 25 27 31 28

Luís Montenegro 53 58 55 45 55

Nenhum 11 11 9 15 9

Ns/Nr 8 6 9 9 8

Mais competente (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 28 64 4 43 47 13 62 11 5 22

Luís Montenegro 53 17 88 20 22 38 13 51 84 36

Nenhum 11 8 5 17 19 38 15 29 5 17

Ns/Nr 8 11 3 20 12 11 10 9 6 25

*Base sem relevância estatística

Mais competente (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 28 26 29 30 26 17 21 23 40

Luís Montenegro 53 56 50 56 52 58 57 60 42

Nenhum 11 10 12 8 15 15 16 9 7

Ns/Nr 8 8 9 6 7 10 6 8 11

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 66

Mais trabalhador (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 24 22 25 25

Luís Montenegro 48 54 46 42

Nenhum 12 9 13 16

Ns/Nr 16 15 16 17

Mais trabalhador (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 24 22 24 26 25

Luís Montenegro 48 54 44 42 53

Nenhum 12 11 13 14 10

Ns/Nr 16 13 19 18 12

Mais trabalhador (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 24 53 4 29 47 25 54 12 9 14

Luís Montenegro 48 18 77 20 25 25 13 49 73 44

Nenhum 12 7 7 34 13 38 13 24 13 19

Ns/Nr 16 22 12 17 15 12 20 15 5 23

*Base sem relevância estatística

Mais trabalhador (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 24 21 27 27 20 17 19 23 31

Luís Montenegro 48 54 43 44 51 52 53 52 42

Nenhum 12 13 11 14 15 12 17 9 8

Ns/Nr 16 12 19 15 14 19 11 16 19

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 67

Mais bem preparado (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 28 27 30 28

Luís Montenegro 58 60 58 53

Nenhum 8 9 7 9

Ns/Nr 6 4 5 10

Mais bem preparado (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 28 27 27 31 25

Luís Montenegro 58 60 59 52 60

Nenhum 8 7 7 10 7

Ns/Nr 6 6 7 7 8

Mais bem preparado (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 28 62 5 46 47 38 59 12 11 17

Luís Montenegro 58 23 91 26 31 38 15 60 80 53

Nenhum 8 7 2 17 13 24 8 21 9 11

Ns/Nr 6 8 2 11 9 --- 18 7 --- 19

*Base sem relevância estatística

Mais bem preparado (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 28 25 31 30 25 23 20 28 37

Luís Montenegro 58 61 55 55 63 61 64 61 48

Nenhum 8 7 9 10 9 9 11 6 6

Ns/Nr 6 7 5 5 3 7 5 5 9

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 68

Confiaria a missão de representar Portugal 
numa cimeira (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 31 30 33 29

Luís Montenegro 55 59 55 50

Nenhum 10 8 9 12

Ns/Nr 4 3 3 9

Confiaria a missão de representar Portugal 
numa cimeira (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 31 28 28 37 30

Luís Montenegro 55 59 57 47 59

Nenhum 10 9 8 12 10

Ns/Nr 4 4 7 4 1

Confiaria a missão de representar Portugal 
numa cimeira (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 31 70 4 54 50 25 77 11 5 22

Luís Montenegro 55 19 90 23 31 50 13 56 79 39

Nenhum 10 5 3 23 16 25 3 26 13 31

Ns/Nr 4 6 3 --- 3 --- 7 7 3 8

*Base sem relevância estatística

Confiaria a missão de representar Portugal 
numa cimeira (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 31 28 33 33 31 26 24 25 40

Luís Montenegro 55 58 53 54 55 60 61 61 46

Nenhum 10 11 9 10 10 12 12 9 7

Ns/Nr 4 3 5 3 4 2 3 5 7

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 69

Partilharia uma viagem de um mês 
pelo mundo (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 26 27 27 23

Luís Montenegro 27 29 27 23

Nenhum 44 41 42 50

Ns/Nr 3 3 4 4

Partilharia uma viagem de um mês 
pelo mundo (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 26 28 25 28 20

Luís Montenegro 27 27 30 22 31

Nenhum 44 41 43 46 46

Ns/Nr 3 4 2 4 3

Partilharia uma viagem de um mês
pelo mundo (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 26 50 9 26 41 25 54 16 21 11

Luís Montenegro 27 7 48 17 3 13 13 20 38 25

Nenhum 44 37 40 57 53 62 31 60 41 61

Ns/Nr 3 6 3 --- 3 --- 2 4 --- 3

*Base sem relevância estatística

Partilharia uma viagem de um mês 
pelo mundo (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 26 26 26 28 28 23 23 23 30

Luís Montenegro 27 29 25 25 29 28 25 31 25

Nenhum 44 41 46 43 40 45 50 43 41

Ns/Nr 3 4 3 4 3 4 2 3 4

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 70

Confiaria a tarefa de organizar um evento de 
caridade (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 35 35 36 32

Luís Montenegro 40 43 40 36

Nenhum 18 17 18 20

Ns/Nr 7 5 6 12

Confiaria a tarefa de organizar um evento de 
caridade (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 35 33 32 41 31

Luís Montenegro 40 44 41 33 43

Nenhum 18 17 18 21 16

Ns/Nr 7 6 9 5 10

Confiaria a tarefa de organizar um evento de 
caridade (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 35 65 14 31 44 25 62 29 18 22

Luís Montenegro 40 16 65 20 22 38 13 37 59 31

Nenhum 18 14 15 34 28 37 23 24 18 28

Ns/Nr 7 5 6 15 6 --- 2 10 5 19

*Base sem relevância estatística

Confiaria a tarefa de organizar um evento de 
caridade (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 35 36 33 36 34 33 27 31 43

Luís Montenegro 40 41 40 39 41 44 44 44 34

Nenhum 18 17 19 20 18 14 24 19 15

Ns/Nr 7 6 8 5 7 9 5 6 8

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 71

Escolheria para gerir uma crise nacional (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 30 29 31 29

Luís Montenegro 50 55 49 44

Nenhum 16 14 17 18

Ns/Nr 4 2 3 9

Escolheria para gerir uma crise nacional (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 30 29 29 32 28

Luís Montenegro 50 54 50 42 57

Nenhum 16 14 15 21 13

Ns/Nr 4 3 6 5 2

Escolheria para gerir uma crise nacional (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 30 65 6 49 47 25 72 13 11 17

Luís Montenegro 50 16 84 17 25 38 13 49 73 36

Nenhum 16 12 8 31 25 37 13 34 14 36

Ns/Nr 4 7 2 3 3 --- 2 4 2 11

*Base sem relevância estatística

Escolheria para gerir uma crise nacional (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 30 28 32 35 31 23 22 25 39

Luís Montenegro 50 55 46 49 52 52 57 55 41

Nenhum 16 14 18 14 14 20 18 17 13

Ns/Nr 4 3 4 2 3 5 3 3 7

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 72

Escolheria para liderar negociações 
internacionais num conflito militar (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 27 27 27 28

Luís Montenegro 49 50 50 46

Nenhum 18 18 17 17

Ns/Nr 6 5 6 9

Escolheria para liderar negociações 
internacionais num conflito militar (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 27 26 25 30 26

Luís Montenegro 49 53 51 42 51

Nenhum 18 14 18 21 17

Ns/Nr 6 7 6 7 6

Escolheria para liderar negociações 
internacionais num conflito militar (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 27 58 8 40 44 25 56 11 2 22

Luís Montenegro 49 19 79 26 31 38 18 46 71 33

Nenhum 18 17 9 23 19 13 13 35 21 33

Ns/Nr 6 6 4 11 6 24 13 8 6 12

*Base sem relevância estatística

Escolheria para liderar negociações 
internacionais num conflito militar (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 27 26 28 31 22 22 22 28 34

Luís Montenegro 49 50 48 52 55 52 54 54 37

Nenhum 18 18 17 15 17 19 22 14 17

Ns/Nr 6 6 7 2 6 7 2 4 12

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 73

Mais capaz de mediar um acordo comercial 
entre a China e os EUA (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Pedro Nuno Santos 24 24 24 24

Luís Montenegro 52 54 54 48

Nenhum 18 17 17 19

Ns/Nr 6 5 5 9

Mais capaz de mediar um acordo comercial 
entre a China e os EUA (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Pedro Nuno Santos 24 22 23 26 25

Luís Montenegro 52 54 52 48 57

Nenhum 18 17 17 22 12

Ns/Nr 6 7 8 4 6

Mais capaz de mediar um acordo comercial 
entre a China e os EUA (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Pedro Nuno Santos 24 50 7 29 47 25 41 13 4 17

Luís Montenegro 52 27 74 29 31 62 36 54 69 42

Nenhum 18 17 13 34 9 13 15 24 27 25

Ns/Nr 6 6 6 8 13 --- 8 9 --- 16

*Base sem relevância estatística

Mais capaz de mediar um acordo comercial 
entre a China e os EUA (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Pedro Nuno Santos 24 22 25 25 20 15 22 21 32

Luís Montenegro 52 54 51 48 58 57 54 60 43

Nenhum 18 19 16 19 18 21 22 14 15

Ns/Nr 6 5 8 8 4 7 2 5 10

CENÁRIOS PÓS-ELEITORAIS 

E PREFERÊNCIAS 

GOVERNABILIDADE

Q24 – Em termos práticos apenas dois líderes disputam o papel de Primeiro Ministro: Pedro Nuno Santos e Luís Montenegro. Para cada 
um dos seguintes cenários, quem preferia ver nesse cenário? (%)



IRS



Cerca de um em 

cada três eleitores 

afirma que este 

ano vai receber 

menos no 

reembolso do IRS 

(35%) enquanto 

17% afirmam que 

vão pagar mais.

18%

6%

11%

4%

13%

10%

25%

13%

Ns/Nr

Pagar muito mais

Pagar um pouco mais

Pagar pela primeira vez

Não receber nem pagar

Receber muito menos

Receber menos

Receber o mesmo

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos
Q26 – Tendo por base o que já conhece sobre o IRS, na sua opinião este ano vai? (%)

Tendo por base o que já conhece sobre o IRS, este ano vai…

75

IRS



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 76

Tendo por base o que já conhece sobre o IRS, 
este ano vai… (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Receber o mesmo 13 13 14 11

Receber menos 25 30 24 17

Receber muito menos 10 12 10 8

Não receber nem pagar 13 6 14 24

Pagar pela primeira vez 4 5 4 3

Pagar um pouco mais 11 13 10 8

Pagar muito mais 6 7 7 4

Ns/Nr 18 14 17 25

*Base sem relevância estatística

Tendo por base o que já conhece sobre o IRS, 
este ano vai… (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Receber o mesmo 13 13 13 16 20 11 11 11 12

Receber menos 25 26 24 18 27 26 29 26 24

Receber muito menos 10 9 11 9 5 13 12 13 9

Não receber nem pagar 13 13 13 15 12 14 13 11 13

Pagar pela primeira vez 4 4 4 2 6 7 6 2 3

Pagar um pouco mais 11 13 10 8 10 10 9 12 14

Pagar muito mais 6 6 6 6 8 5 6 7 4

Ns/Nr 18 16 19 26 12 14 14 18 21

Q26 – Tendo por base o que já conhece sobre o IRS, na sua opinião este ano vai? (%)

IRS



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 77

Tendo por base o que já conhece sobre o IRS, 
este ano vai… (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Receber o mesmo 13 13 12 15 11

Receber menos 25 23 26 28 22

Receber muito menos 10 10 9 14 6

Não receber nem pagar 13 15 12 8 17

Pagar pela primeira vez 4 4 4 4 3

Pagar um pouco mais 11 11 13 10 11

Pagar muito mais 6 6 6 5 6

Ns/Nr 18 18 18 16 24

Tendo por base o que já conhece sobre o IRS, 
este ano vai… (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Receber o mesmo 13 11 12 14 22 --- 15 13 21 14

Receber menos 25 25 29 20 34 38 33 14 23 19

Receber muito menos 10 12 9 14 9 --- 8 11 14 11

Não receber nem pagar 13 11 11 14 --- 13 5 24 11 19

Pagar pela primeira vez 4 3 3 3 13 --- 13 4 5 3

Pagar um pouco mais 11 11 12 11 --- 13 15 14 5 6

Pagar muito mais 6 8 6 9 6 --- --- 5 5 ---

Ns/Nr 18 19 18 15 16 36 11 15 16 28

*Base sem relevância estatística

Q26 – Tendo por base o que já conhece sobre o IRS, na sua opinião este ano vai? (%)

IRS



Cerca de metade 

dos eleitores (49%) 

prefere o modelo 

atual do IRS, com 

menos descontos 

mensais e a 

receber menos 

nesta altura do 

ano.

Entre os 39% que 

preferem o modelo 

anterior, destacam-se 

as mulheres, os mais 

velhos (com 65 ou 

mais anos), da classe 

social C1 e eleitores 

PAN, PS e BE.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

Q27 – O Governo defende que esta alteração no IRS tem como objetivo reter menos dinheiro mensalmente aos trabalhadores. Contudo 
existem hábitos criados em que o valor recebido nesta altura do ano era útil para pagamentos extraordinários, como impostos, seguros 

etc. Na sua opinião é preferível este modelo em que se desconta menos mensalmente, mas onde também se recebe menos nesta altura 
do ano ou era preferível o modelo anterior em que se desconta mais todos os meses e se recebe mais nesta altura do ano? (%)

Qual modelo de IRS prefere?

78

49

39

12

39%

Prefere menos descontos mensais, 

receber menos nesta altura

Prefere mais descontos mensais, 

receber mais nesta altura

12% Ns/Nr

49% 

IRS



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 79

Qual modelo de IRS prefere? (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Menos descontos mensais, receber menos nesta altura 49 56 47 40

Mais descontos mensais, receber mais nesta altura 39 36 42 39

Ns/Nr 12 8 11 21

Qual modelo de IRS prefere? (%) Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Menos descontos mensais, receber menos nesta altura 49 49 50 50 45

Mais descontos mensais, receber mais nesta altura 39 38 38 39 42

Ns/Nr 12 13 12 11 13

Qual modelo de IRS prefere? (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Menos descontos mensais, receber menos nesta altura 49 31 65 46 38 13 59 42 59 53

Mais descontos mensais, receber mais nesta altura 39 56 24 43 53 75 33 45 23 36

Ns/Nr 12 13 11 11 9 12 8 13 18 11

*Base sem relevância estatística

Qual modelo de IRS prefere? (%)
Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Menos descontos mensais, receber menos nesta altura 49 51 47 49 59 50 60 48 37

Mais descontos mensais, receber mais nesta altura 39 36 41 36 31 41 27 41 48

Ns/Nr 12 13 12 15 10 9 13 11 15

Q27 – O Governo defende que esta alteração no IRS tem como objetivo reter menos dinheiro mensalmente aos trabalhadores. Contudo 
existem hábitos criados em que o valor recebido nesta altura do ano era útil para pagamentos extraordinários, como impostos, seguros 

etc. Na sua opinião é preferível este modelo em que se desconta menos mensalmente, mas onde também se recebe menos nesta altura 
do ano ou era preferível o modelo anterior em que se desconta mais todos os meses e se recebe mais nesta altura do ano? (%)

IRS



DESPORTO



(Variação

Mai-Abr)

Benfica sobe 6pp 

face ao mês 

anterior e volta a ser 

o clube mais 

referido como o 

vencedor do atual 

campeonato. 

Sporting mantém o 

valor da vaga 

passada e passa ao 

segundo lugar. 

A maioria dos 

adeptos do Porto 

referem o Sporting.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

41%

37%

3%

1%

18%

Benfica

Sporting

Porto

Outros

Ns/Nr

Qual o clube que vai ganhar o campeonato?

81Q28 – Na sua opinião qual é o clube da 1ª liga que vai ganhar o presente campeonato? (%)

DESPORTO

↑6pp

=

=

=

↓6pp

JAN’25 FEV’25 Semana 1 MAR’25 ABR’25 MAI’25

39
38

44

35

41

27

33
29

37
37

17
11

6
3

3
2

1

1 1 1

15

17 20
24 18

Benfica Sporting Porto Outros Ns/Nr

↓ ↑ = Variações face a Abr’25



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 82

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Benfica 41 39 42 42

Sporting 37 40 37 30

Porto 3 2 4 2

Outros 1 --- --- 1

Ns/Nr 18 19 17 25

DESPORTO

Q28 – Na sua opinião qual é o clube da 1ª liga que vai ganhar o presente campeonato? (%)

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Benfica 41 45 38 50 43 43 42 41 34

Sporting 37 38 35 29 37 34 36 39 41

Porto 3 3 3 6 2 3 4 1 2

Outros 1 --- 1 1 2 1 --- 1 ---

Ns/Nr 18 14 23 14 16 19 18 18 23



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 83

*Base sem relevância estatística

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Benfica 41 38 41 40 49

Sporting 37 38 36 39 31

Porto 3 4 3 1 1

Outros 1 1 --- --- 1

Ns/Nr 18 19 20 20 18

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Benfica 41 48 37 43 34 38 36 45 38 28

Sporting 37 34 41 37 25 13 38 33 38 42

Porto 3 2 3 6 --- --- 5 4 2 ---

Outros 1 1 --- --- --- --- 3 1 2 ---

Ns/Nr 18 15 19 14 41 49 18 17 20 30

DESPORTO

Q28 – Na sua opinião qual é o clube da 1ª liga que vai ganhar o presente campeonato? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 84

Qual o clube que vai ganhar o 
campeonato? (%)

Global
Não é Sócio de 

nenhum Clube

É socio de algum 

Clube

Não é adepto 

de nenhum 

clube

SL Benfica Sporting CP FC Porto
Adepto de 

outros clubes

Base: 1000 Base: 910 Base: 90 Base: 273 Base: 343 Base: 186 Base: 165 Base: 33

Benfica 41 41 46 21 83 6 27 42

Sporting 37 35 48 23 11 88 53 39

Porto 3 3 2 2 --- 1 12 ---

Outros 1 --- 2 1 --- --- --- 12

Ns/Nr 18 21 2 53 6 5 8 7

DESPORTO

Q28 – Na sua opinião qual é o clube da 1ª liga que vai ganhar o presente campeonato? (%)



(Variação

Abr-Mar)

Bruno Lage, 
treinador do 

Benfica, lidera nas 
referências como o 

melhor treinador no 

mês de abril e é 

também o que mais 

sobe (14pp face ao 

mês anterior).

Rui Borges, treinador 

do Sporting, desce 
6pp nas referências.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

40%

13%

4%

2%

1%

1%

1%

38%

Bruno Lage

Rui Borges

Carlos Carvalhal

Luís Freire

Martín Anselmi

Vasco Seabra

Outros

Ns/Nr

Quem foi o melhor treinador em abril?

85Q29 – Quem foi na sua opinião o melhor treinador no mês de abril? (%)

DESPORTO

↑14pp

↓1pp

↓ ↑ = Variações face a Abr’25

Em dezembro Em janeiro Em fevereiro Em março Em abril

30 37 36 26

40

9

16 13
19 13

20

7

8
5

9

41
40 43

50

38

Bruno Lage Rui Borges Outros Ns/Nr

↓6pp

↑3pp

↑1pp

↓1pp

↑1pp

↓12pp



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 86

Quem foi o melhor treinador em
abril? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Bruno Lage 40 40 43 36

Rui Borges 13 12 12 14

Carlos Carvalhal 4 5 5 3

Luís Freire 2 1 1 2

Martín Anselmi 1 1 2 1

Vasco Seabra 1 1 1 ---

Outros 1 1 1 1

Ns/Nr 38 39 35 43

DESPORTO

Q29 – Quem foi na sua opinião o melhor treinador no mês de abril? (%)

Quem foi o melhor treinador em
abril? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Bruno Lage 40 49 31 42 51 41 38 37 35

Rui Borges 13 12 13 10 8 11 12 16 15

Carlos Carvalhal 4 7 2 6 3 6 5 3 3

Luís Freire 2 2 1 2 --- 1 2 1 2

Martín Anselmi 1 2 1 2 1 1 2 1 1

Vasco Seabra 1 2 --- 2 1 1 1 1 1

Outros 1 1 1 2 --- 1 1 1 1

Ns/Nr 38 25 51 34 36 38 39 40 42



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 87

*Base sem relevância estatística

Quem foi o melhor treinador em
abril? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Bruno Lage 40 34 40 45 45

Rui Borges 13 14 12 12 12

Carlos Carvalhal 4 7 4 3 1

Luís Freire 2 3 1 --- ---

Martín Anselmi 1 2 --- 1 1

Vasco Seabra 1 1 --- 2 1

Outros 1 1 --- 1 ---

Ns/Nr 38 38 43 36 40

Quem foi o melhor treinador em
abril? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Bruno Lage 40 43 40 46 31 25 26 44 34 22

Rui Borges 13 13 13 14 13 13 5 12 11 22

Carlos Carvalhal 4 4 4 6 --- --- 15 3 5 8

Luís Freire 2 2 2 --- --- --- --- 2 --- ---

Martín Anselmi 1 --- 2 6 3 --- --- 1 2 ---

Vasco Seabra 1 1 2 3 --- --- --- --- 4 ---

Outros 1 1 --- --- --- --- 5 2 --- ---

Ns/Nr 38 36 37 25 53 62 49 36 44 48

DESPORTO

Q29 – Quem foi na sua opinião o melhor treinador no mês de abril? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 88

DESPORTO

Q29 – Quem foi na sua opinião o melhor treinador no mês de abril? (%)

Quem foi o melhor treinador em
abril? (%)

Global
Não é Sócio de 

nenhum Clube

É socio de algum 

Clube

Não é adepto 

de nenhum 

clube

SL Benfica Sporting CP FC Porto
Adepto de 

outros clubes

Base: 1000 Base: 910 Base: 90 Base: 273 Base: 343 Base: 186 Base: 165 Base: 33

Bruno Lage 40 38 53 19 67 30 32 21

Rui Borges 13 12 18 4 5 34 17 21

Carlos Carvalhal 4 4 11 1 3 5 9 12

Luís Freire 2 1 4 1 1 2 2 12

Martín Anselmi 1 1 1 1 1 1 3 6

Vasco Seabra 1 1 3 --- --- 3 3 ---

Outros 1 1 1 1 1 --- 1 ---

Ns/Nr 38 42 9 73 22 25 33 28



27%

8%

7%

3%

1%

1%

1%

1%

4%

47%

Viktor Gyökeres

Vangelis Pavlidis

Rodrigo Mora

Angel Di Maria

Kerem Akturkoglu

Francisco Trincão

Álvaro Carreras

Orkun Kökçü

Outros

Ns/Nr

Viktor Gyökeres

lidera nas 

referências como o 

melhor jogador em 

abril e sobe 3pp 

face à vaga 

anterior. Vangelis

Pavlidis surge na 

segunda posição e 

Rodrigo Mora 
regista a maior 

subida (6pp).

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

Quem foi o melhor jogador em abril?

89Q30 – Quem foi na sua opinião o melhor jogador no mês passado? (%)

DESPORTO

↑5pp

↑3pp

↑6pp

(Variação

Abr-Mar)

↓ ↑ = Variações face a Abr’25

Em dezembro Em janeiro Em fevereiro Em março Em abril

22

32

10

24 27

10
8

3 1

3

13
13

24

17

23

55 47 63
58

47

Viktor Gyokeres Ángel Di Maria Outros Ns/Nr

↑2pp

↓4pp

↑1pp

↑1pp

↓11pp

=

=
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Quem foi o melhor jogador em 
abril? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

Viktor Gyökeres 27 27 28 25

Vangelis Pavlidis 8 10 8 4

Rodrigo Mora 7 7 8 4

Angel Di Maria 3 2 3 4

Kerem Akturkoglu 1 1 2 1

Francisco Trincão 1 --- 2 2

Álvaro Carreras 1 1 1 ---

Orkun Kökçü 1 --- 2 1

Outros 4 4 4 7

Ns/Nr 47 48 42 52

DESPORTO

Quem foi o melhor jogador em 
abril? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

Viktor Gyökeres 27 33 22 22 20 22 27 32 32

Vangelis Pavlidis 8 11 5 13 7 9 11 5 5

Rodrigo Mora 7 8 5 6 10 7 6 6 5

Angel Di Maria 3 2 4 4 3 3 2 1 4

Kerem Akturkoglu 1 2 1 2 4 --- 1 1 1

Francisco Trincão 1 1 2 2 2 1 1 3 ---

Álvaro Carreras 1 2 --- 2 --- 2 2 --- 1

Orkun Kökçü 1 2 --- 2 1 3 1 1 ---

Outros 4 4 3 7 6 4 1 5 3

Ns/Nr 47 35 58 40 47 49 48 46 49

Q30 – Quem foi na sua opinião o melhor jogador no mês passado? (%)
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*Base sem relevância estatística

Quem foi o melhor jogador em 
abril? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

Viktor Gyökeres 27 22 27 30 32

Vangelis Pavlidis 8 7 7 9 8

Rodrigo Mora 7 11 6 2 3

Angel Di Maria 3 3 1 4 5

Kerem Akturkoglu 1 2 1 1 ---

Francisco Trincão 1 1 1 2 1

Álvaro Carreras 1 1 1 1 1

Orkun Kökçü 1 1 1 1 1

Outros 4 6 3 5 1

Ns/Nr 47 46 52 45 48

Quem foi o melhor jogador em 
abril? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

Viktor Gyökeres 27 30 26 26 22 --- 26 29 21 31

Vangelis Pavlidis 8 7 6 14 9 13 13 9 9 6

Rodrigo Mora 7 6 8 11 3 --- 8 6 4 6

Angel Di Maria 3 4 4 --- --- --- --- 2 --- ---

Kerem Akturkoglu 1 1 1 3 --- --- 3 3 --- ---

Francisco Trincão 1 1 1 3 --- --- 3 --- 2 ---

Álvaro Carreras 1 1 1 --- 3 --- --- 2 --- ---

Orkun Kökçü 1 1 1 --- --- --- --- 1 5 ---

Outros 4 5 4 6 --- 12 --- 3 9 5

Ns/Nr 47 44 48 37 63 75 48 45 50 52

DESPORTO

Q30 – Quem foi na sua opinião o melhor jogador no mês passado? (%)
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DESPORTO

Quem foi o melhor jogador em 
abril? (%)

Global
Não é Sócio de 

nenhum Clube

É socio de algum 

Clube

Não é adepto 

de nenhum 

clube

SL Benfica Sporting CP FC Porto
Adepto de 

outros clubes

Base: 1000 Base: 910 Base: 90 Base: 273 Base: 343 Base: 186 Base: 165 Base: 33

Viktor Gyökeres 27 26 39 12 25 63 15 30

Vangelis Pavlidis 8 7 16 1 19 2 3 3

Rodrigo Mora 7 5 18 1 2 2 29 9

Angel Di Maria 3 3 3 2 6 1 1 ---

Kerem Akturkoglu 1 1 1 1 3 1 1 ---

Francisco Trincão 1 1 2 1 1 4 --- ---

Álvaro Carreras 1 1 1 --- 2 1 --- ---

Orkun Kökçü 1 1 --- --- 2 --- 1 ---

Outros 4 4 11 4 4 1 6 16

Ns/Nr 47 51 9 78 36 25 44 42

Q30 – Quem foi na sua opinião o melhor jogador no mês passado? (%)



(Variação

Abr-Mar)

41%

6%

5%

2%

2%

4%

40%

FC Porto

Benfica

Sporting

Boavista

Farense

Outros

Ns/Nr

FC Porto é referido 

por 41% como o 

próximo clube a 

despedir o seu 

treinador, uma 

subida de 17pp 

face ao mês 

anterior. 

Benfica surge na 

segunda posição e 

desce 3pp, 

enquanto que o 

Sporting sobe 1pp e 

continua na terceira 

posição.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos

Qual será o próximo clube a despedir o seu 
treinador?

93Q30b – Quem será na sua opinião o próximo clube da Primeira Liga a despedir o treinador? (%)

DESPORTO

↓ ↑ = Variações face a Abr’25

↑17pp

=

↓3pp

↑1pp

=

=

↓15pp

FEV’25 Semana 1 MAR’25 ABR’25 MAI’25

17 18
24

41

9

12

4
5

15

7

9

6

17

10

8 8

42

53 55

40

FC Porto Sporting Benfica Outros Ns/Nr
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Amostra: 1000 inquéritos 94Q30b – Quem será na sua opinião o próximo clube da Primeira Liga a despedir o treinador? (%)

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 1000 Base: 418 Base: 332 Base: 250

FC Porto 41 43 43 35

Benfica 6 5 9 4

Sporting 5 4 6 7

Boavista 2 3 2 1

Farense 2 2 2 1

Outros 4 4 4 2

Ns/Nr 40 39 34 50

DESPORTO

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global Masculino Feminino 18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-54 anos 55-64 anos ≥ 65 anos

Base: 1000 Base: 471 Base: 529 Base: 124 Base: 123 Base: 155 Base: 171 Base: 159 Base: 268

FC Porto 41 45 38 45 46 44 43 38 36

Benfica 6 7 6 8 5 6 5 9 5

Sporting 5 6 5 5 7 7 3 4 6

Boavista 2 4 1 2 3 3 1 4 1

Farense 2 3 1 1 2 1 4 1 2

Outros 4 5 --- 6 4 2 4 3 2

Ns/Nr 40 30 49 33 33 37 40 41 48
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*Base sem relevância estatística

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 1000 Base: 351 Base: 216 Base: 278 Base: 155

FC Porto 41 46 34 42 39

Benfica 6 5 6 7 7

Sporting 5 5 6 4 9

Boavista 2 3 2 3 1

Farense 2 2 3 2 1

Outros 4 4 2 3 2

Ns/Nr 40 35 47 39 41

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 1000 Base: 284 Base: 370 Base: 35 Base: 32 Base: 8* Base: 39 Base: 140 Base: 56 Base: 36

FC Porto 41 44 42 31 41 38 46 44 32 22

Benfica 6 5 5 14 6 --- 10 8 7 3

Sporting 5 6 5 11 --- --- --- 7 4 6

Boavista 2 2 1 3 3 --- 8 4 2 ---

Farense 2 3 2 --- 3 --- --- 1 2 ---

Outros 4 2 3 4 --- --- 5 4 10 ---

Ns/Nr 40 38 42 37 47 62 31 32 43 69

DESPORTO

Q30b – Quem será na sua opinião o próximo clube da Primeira Liga a despedir o treinador? (%)
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DESPORTO

Qual será o próximo clube a despedir 
o seu treinador? (%)

Global
Não é Sócio de 

nenhum Clube

É socio de algum 

Clube

Não é adepto 

de nenhum 

clube

SL Benfica Sporting CP FC Porto
Adepto de 

outros clubes

Base: 1000 Base: 910 Base: 90 Base: 273 Base: 343 Base: 186 Base: 165 Base: 33

FC Porto 41 40 51 21 53 44 45 52

Benfica 6 6 10 3 4 11 10 3

Sporting 5 5 8 1 11 3 4 6

Boavista 2 2 4 1 3 --- 4 3

Farense 2 2 3 1 2 4 2 ---

Outros 4 3 7 1 3 5 4 6

Ns/Nr 40 42 17 72 24 33 31 30

Q30b – Quem será na sua opinião o próximo clube da Primeira Liga a despedir o treinador? (%)



CARACTERIZAÇÃO



12%

12%

16%

17%

16%

27%

18 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 54 anos

55 a 64 anos

Mais de 64 anos

CARACTERIZAÇÃO

5%

20%

33%

21%

21%

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe B

Classe A

47%
53%

Masculino

Feminino

Género Faixa Etária

Classe Social Região

6% 5%

22%

28%

35%

4%

AlentejoAlgarve Centro Lisboa Norte Ilhas

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2023)

Amostra: 1000 inquéritos 98

7%

20%

26%

36%

11%

5 e + pessoas

4 pessoas

3 pessoas

2 pessoas

1 pessoa

Dimensão Agregado
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